

Сортавала. Перезагрузка

О роли досрочного голосования на выборах депутатов Совета Сортавальского городского поселения 8 ноября 2020 г.

Сортавала – горячая политическая точка на карте России. Вся предвыборная компания в Сортавала говорила о том, что результаты выборов будут непредсказуемыми. Всё в «лучших» традициях питерских выборов – партии-спойлеры, непонятные газеты, листовки, кандидаты, которых никто никогда не видел в городе, снятие через суд оппозиционных кандидатов.

«Они сошлись. Волна и камень, стихи и проза, лед и пламень...» Две России – Единая и Справедливая.

Это были не первые выборы в Сортавала в 2020 году. 1 марта, при явке 23%, «Единая Россия» заняла двенадцать депутатских кресел из пятнадцати возможных. Оставшиеся места поделили самовыдвиженцы (2) и КПРФ (1). «Справедливая Россия»-не смогла тогда провести в Совет ни одного своего кандидата.

Следствием победы ЕР стал конфликт между избранным мэром города Сергеем Крупиным и депутатами. Крупин отказался подписывать закон о слиянии Сортавала и Хелюля – небольшого поселка в 6 км от города, и депутаты отправили его в отставку. Сергей Крупин подал на горсовет в суд, и был его решением восстановлен в должности. Но назначенный депутатами временный мэр еще в июле успел подписать необходимые документы, поэтому и были объявлены выборы в совет нового объединенного муниципалитета.

Так Карелия получила свой Хабаровск. «Справедливая Россия» провела ряд митингов в поддержку Крупина под лозунгом «Сортавала не склоняется!». С таким багажом Сортавала подошла к ноябрьским выборам, которые заняли одно из первых мест в топе политических событий осени.

С 28 октября проводилось досрочное десятидневное голосование в ТИК и УИК. Результат досрочного голосования аномально высокий, более 10% от всего списка избирателей. По информации в СМИ, люди в очереди в ТИК не скрывали, что начальство просило их проголосовать пораньше или что за досрочное голосование им заплатили 500 руб. Для чего это было нужно и кому – все точки над і были поставлены на раздельном подсчете досрочки в день голосования при подведении итогов.

7 ноября десант «Наблюдателей Петербурга» высадился на горячую землю Сортавала и в день голосования 8 ноября закрыл 11 из 17 участковых комиссий.

Сам день голосования прошел относительно спокойно. Участковые избирательные комиссии соблюдали процедуры, адекватно реагировали на замечания. Выборы проходили с помощью КОИБ, тем самым вбросы были исключены.

На выходе с участков были экзит-поллы, которые проводили наблюдатели от «Единой России» и кандидаты от партии-спойлера «За справедливость», сменяя друг друга, так как день был довольно морозный. Видимо, «Единая Россия» пыталась мониторить итоги голосования.

Общая явка составила 31,35%, это достаточно высокий процент, особенно учитывая то, что в марте 2020-го явка была всего 23 %. Из 17 избранных депутатов Совета Сортавальского городского поселения первого созыва 10 выдвинуты партией «Справедливая Россия», 7 – выдвинуты партией «Единая Россия». Протестное голосование стало результатом затяжного конфликта.

На некоторых участках разрыв между кандидатом от «ЕР» и «СР» был минимальным. На том участке, на котором я была ЧПСГ, 6-й округ, это было всего 11 бюллетеней в пользу кандидата от «СР» (155 против 166), в то же время на досрочном голосовании из 106 бюллетеней – 86 было за кандидата от «Единой России», а за кандидата от «Справедливой России – 13 голосов. Административный ресурс в действии. Практически – легитимный вброс.

Округ	Досрочное голосование за ЕР	Досрочное голосование за СР	Итоговый результат за ЕР	Итоговый результат за СР
6	106	13	155	166
3	23	6	182	135
2	97	13	149	181
4	57	13	103	194
17	39	12	181	75

Результаты отдельного подсчета досрочки в сравнении с итоговыми результатами голосования в 6 избирательных округах Сортавала

На итоговом заседании ТИК были рассмотрены 2 жалобы от проигравших кандидатов от «ЕР» с требованием провести ручной пересчет бюллетеней. Обе жалобы были отклонены.

Подводя итоги, хочется отметить, что руководство Карелии получило в Сортавала самый оппозиционный представительный орган местного самоуправления в республике.

Самый главный вывод, который я вынесла из этой поездки: только тотальный контроль за досрочным голосованием, за ходом голосования в день выборов, подсчетом голосов – залог честных выборов. Если бы грамотно было организовано наблюдение за досрочным голосованием, вероятнее всего, и результаты выборов были иные.

Елена Янина, координатор выезда наблюдателей в Сортавала

НАМ ПИШУТ **7 МИФОВ**

которые придумала «команда Крупина», чтобы обмануть избирателей.

8 ноября в Сортавала выборы. Да, снова выборы...

Жители города, уставшие от политических спекуляций и постоянного обмана со стороны людей, теряющих власть, написали уже немало писем и сообщений. Среди авторов - неравнодушные горожане, блогеры и журналисты, известные в городе общественные организации. В них честно и объективно, порой эмоционально, но искренне вы рассказываете о происходящем в Сортавала.

Так вышло, что сегодня под флагом «Справедливой России» собрались люди, одержимые жаждой политического реванша. Они борются не за новые проекты, не за лучшую жизнь в каждом дворе и доме, а за политические и финансовые дивиденды, за сохранение тёплого места у власти. И делают они это при помощи откровенной лжи и манипуляций.

Хотим развенчать мифы, которые они придумали для избирателей Сортавала.

КСТАТИ

Сегодня Сортавала приковывает взгляды оппозиционеров всех мастей. Ещё вчера они не знали о существовании нашего города, а сегодня слетаются сюда, как мухи.

Например, недавно сортавалцев удивил приезд Любови Соболь (близкой подруги оппозиционера Навального) и её прогулки с камерой в городском парке. Неудивительно, что Сортавала теперь мелькает в пропагандистских фильмах и роликах, которые штампуют оппозиционные каналы.

МИФ №1. Кандидаты от «Справедливой России» – это оппозиция, они будут пытаться что-то изменить.

НЕПРАВДА!

«Справедливая Россия» до 2017 года занимала большинство в городском Совете Сортавала, и ничего хорошего городу это не принесло. Эти люди потеряли власть и очень хотят её вернуть.

Если посмотреть на личность самого Сергея Крупина, то очевидно, что политические убеждения тут не при чём. Когда-то он играл роль сторонника ЕДИНОЙ РОССИИ и даже победил с её поддержкой на выборах. А когда на партию власти обрушилась вся критика за экономические сложности в стране, Крупин «перекрасился» в жёлтые цвета «Справедливой России», которая принимает всех, независимо от их убеждений.

МИФ №2. Главный «ЭсЭр» Карелии Ройне Изюмов приехал из Петрозаводска, чтобы работать на благо Сортавала.

ЭТО СКАЗКИ!

Житель Петрозаводска Ройне Изюмов резко «воспылал любовью» к Сортавала (а точнее, к возможности иметь мандат депутата), чтобы получить козыри в своей борьбе за кресло председателя регионального отделения «Справедливой России». Он не собирается работать в Сортавальском горсовете на благо горожан. Он хочет превратить Совет из места спо-

койной конструктивной работы в поле для политических битв и размахивания флагами. Изюмов перелетел в Сортавала из Петрозаводска? Если нет, то как он собирается работать депутатом городского Совета Сортавала, не проживая здесь?

МИФ №3. Мэр Крупин так здорово управлял городом, но это кому-то не понравилось.

НЕ ВЕРЬТЕ!

Задолго до истории с решением депутатов о снятии Крупина с должности показались результаты провекс, которые свидетельствуют о том, что в деятельности мэра были многочисленные нарушения.

Ситуация могла бы развиваться по знакомому сценарию: проштатифицируется чиновника могли задержать и увести прямо из мэрского кресла в СИЗО. Но такие сценарии не всегда заканчиваются безболезненно для самого города. Позиция руководства Карелии очень вывешена: сортавалцам в рамках законных выборов смогут сами определить, кто есть кто. Но выявленные нарушения никто на тормозах не спустит – это вопрос времени, когда Крупину придётся ответить за них.

За время конфликта Крупина с региональной властью город по вине мэра недополучил десятки миллионов инвестиций. Администрация несвоевременно разрабатывается проектно-сметная документация, создаются непрозрачные условия работы с городскими земельными участками. Одним словом, если проект в интересах города, но не в интересах его «опального» мэра, то работа саботируется.

МИФ №4. «Справедливая Россия» и мэр Крупин не виноваты в том, что пришлось распустить прежний Совет ЛОЖЬ!

Именно депутаты «Справедливой России» месяцами блокировали работу избранного в 2017 году городского Совета и довели ситуацию до внутригородского политического кризиса управления. Это вылилось в серию внеочередных выборов. И виноваты во всём этом потерпевшие поражение «ЭсЭры» и примкнувший к ним конкурент Крупин.

МИФ №5. Хелюльское поселение находится в огромных долгах, отдавать которые придётся из кармана сортавалцев.

КАКОЙ БРЕД!

Команда с жёлто-коричневыми флагами «Справедливой России» манипулирует горожанами, старательно распуская слухи о том, что дефицит бюджета Хелюля – это неподъемная ноша, которая падёт на сортавальский бюджет.

Все муниципальные бюджеты Республики дефицитны, этот дефицит покрывается за счёт регионального бюджета. Крупин не может не знать этого. Он сознательно лжёт!

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 2



Иллюстрация подготовлена за счет средств избирательного фонда кандидата в депутаты Совета Сортавальского городского поселения кандидата по партийному избирательному списку № 13 Кристины Ройне Изюмовой.

Одна из предвыборных газет с черным пиаром